

内蒙古各族各界隆重庆祝自治区成立70周年

春华秋实70载，守望相助谱新篇。8日下午，庆祝内蒙古自治区成立70周年大会在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心隆重举行。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委发来贺电。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声出席庆祝大会并讲话。

8日的塞外青城呼和浩特花团锦簇，彩旗飘扬，洋溢着喜庆的节日氛围。1.2万多名身着盛装的各族各界干部群众，从四面八方欢聚在文化体育运动中心，共同庆祝盛大的节日。开阔的会场内，“建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦”的主题标语格外醒目，蒙汉两种文字书写的“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开”横幅高悬，整个会场座无虚席。

下午4时许，自治区党委副书记、自治区主席布小林宣布大会开始。在雄壮的国歌声中，鲜艳的小红旗冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长兼秘书长刘延东宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝内蒙古自治区成立70周年的贺电。

在热烈的掌声中，俞正声发表了热情洋溢的讲话。他说，我们中央代表团带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀，带着全国各族人民的美好祝福来到这里，同内蒙古各族人民一道，隆重庆祝内蒙古自治区成立70周年。首先，我代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向内蒙古各族干部群众和各界人士，向人民解放军驻内蒙古部队指战员、武警内蒙古部队官兵和政法干警，表示热烈的祝贺和亲切的问候；向所有关心和支持内蒙古发展进步的同志们、朋友们，表示崇高的敬意和衷心的感谢。

俞正声说，70年前，在中国共产党领导下，

内蒙古自治区宣告成立。这是马克思主义基本原理同中国革命、中国民族实际相结合的伟大创举，开启了内蒙古发展的新纪元，创造了我国实行民族区域自治制度的成功范例，谱写了我国民族关系史的光辉篇章。70年来特别是改革开放以来，内蒙古各项事业跨越发展，取得了举世瞩目的辉煌成就，经济实力显著增强，基础设施大幅改善，人民生活蒸蒸日上，民族文化繁荣发展，民族关系团结和谐，党的建设与时俱进。这是内蒙古发展史上的巨大跨越，是中国特色解决民族问题正确道路的成功实践，是中国特色社会主义的伟大胜利。

俞正声指出，内蒙古自治区70年来取得的辉煌成就，离不开以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央在各个历史时期的关心关怀，离不开党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央的党中央对内蒙古工作的悉心指导，离不开全国各族人民的真情帮助和自治区各族干部群众的不懈奋斗。事实证明，做好内蒙古各项工作，必须坚持中国共产党的领导，必须坚持和发展中国特色社会主义，必须坚持走中国特色解决民族问题的正确道路，必须坚持解放和发展生产力，必须坚持国家利益和中华民族利益高于一切。

俞正声强调，我国已进入全面建成小康社会决胜阶段，内蒙古也正处于发展的关键时期。党中央殷切希望，内蒙古各族干部群众全面贯彻党的十八届五中全会和十八届三中全会、四中全会、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，牢固树立“四个意识”，不忘初心、守望相助、团结奋斗，坚定不移坚持和完善民族区域自治制度，确保同全国一道全面建成小康社会，着力保障和改善民生，大力促进民族团结、边疆巩固，努

力把祖国北疆亮丽风景线打造得更加美好，为“建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献。

俞正声最后说，70年的伟大实践和辉煌成就已经载入史册，更加美好的前景需要我们继续共同创造。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，认真贯彻党中央关于内蒙古工作的大政方针，戮力同心，奋勇前进，以内蒙古各项事业发展的新成绩迎接党的十九大胜利召开，为决胜全面建成小康社会、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

内蒙古自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在大会上发言。他说，内蒙古自治区走过的70年，是党的民族政策伟大胜利的70年，是我国民族区域自治制度成功实践的70年，是全区各族人民信念坚定跟党走的70年。在以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下，在党的民族政策光辉照耀下，全区各族人民沿着中国特色社会主义道路砥砺前行，谱写了革命、建设、改革的壮丽篇章。党的十八大以来，全区各族人民紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，守望相助、团结奋斗，开创了全区改革开放和现代化建设的崭新局面。

李纪恒说，习近平总书记考察内蒙古重要讲话和“建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦”的题词，为我区进一步明确了奋斗目标和前进方向。



我们一定要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，不忘初心、继续前进，为“建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦”作出新贡献，把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。

蒙古族群众代表斯钦巴图和汉族群众代表郭孝红也在会上发言。

随后，举行了盛大群众行进表演。表演分为“亮丽内蒙古”“草原交响曲”“共圆中国梦”三个篇章，共祝伟大祖国繁荣昌盛，内蒙古明天更加美好。

中央代表团副团长刘延东、孙春兰、张平、王正伟、张阳和中央代表团全体成员出席了庆祝大会。

全国政协原副主席陈奎元应邀出席庆祝大

会。

自治区领导任亚平、冷杰松、王炳跃、李佳、张建民、王莉霞、曾一春、刘奇凡、张院忠、云光中、白玉刚、罗永纲、李杰翔、呼尔查、杜梓、那顺孟和、王玉明、杭桂林、吴团英、李荣禧、廉泰、刘新乐、王波、马明、白向群、常军政、艾丽华、陈羽、符太增、王中和、董恒宇、郑福田、牛广明、常海、梁铁城、王焕承、罗志虎、张英奎、臧永凯、李少军、胡毅峰、马永胜、刘会成、肖方举、刘清臣出席庆祝大会；郝秀山、王占、何耀、云光照、车华松等在呼的自治区副省级以上离退休老同志，全国人大民族委员会副主任委员王君、云峰出席庆祝大会。

区外蒙古族自治州、自治县代表团，自治区各族各界人士代表约2万人参加了庆祝大会。

包头群众合唱展演喜迎自治区70华诞

8月5日晚，“放歌草原晨曲喜迎70华诞”——包头市庆祝内蒙古自治区成立70周年大型群众合唱展演在包头大剧院激情唱响，近30支合唱队伍1800多名演职人员献上了一场精彩的视听盛宴，将全市群众合唱活动推向高潮。

整场演出坚持隆重热烈、注重实效、勤俭节约的原则，分为序曲——大型情景合唱《双翼的神马》和“春之韵——回首《草原晨曲》弘扬文化自信”“夏之火——唱响《草原晨曲》振包头雄风”“秋之华——放歌《草原晨曲》喜迎70华诞”三个篇章，由精选出的1800多名演职人员演唱了《为内蒙古喝彩》《春到最北方》《各族人民心连心》《草原晨曲》《美丽的包头图》等20多首优秀经典曲目，充分展示了包头市广大干部群众昂扬向上、干事创业的信心和热情。

本次活动由包头市委宣传部主办、包头群众



文化学会承办，是在全市广泛开展群众合唱的基础上举办的一次集中展演，展示了鹿城人民的文化风采和精神面貌。(内蒙古日报社融媒体记者宋阿男)

“美丽牙克石”群众文化艺术节拉开帷幕

8月6日晚，牙克石市体育场歌声嘹亮、琴声激昂，舞姿翩跹、掌声不断。由牙克石市委、市政府主办，市委宣传部、文体新局承办，文化馆、乌兰牧骑协办的“守望相助·亮丽北疆”庆祝内蒙古自治区成立70周年第十四届“美丽牙克石”群众文化艺术节精彩开幕。

据了解，本届文化艺术节从7月27日开始至8月中旬结束，共9场演出、1场大型广场舞表演。首场演出由牙克石市文化馆、大兴安岭林

业文工团、牙克石乌兰牧骑、武警大兴安岭森林支队演职人员以及208名群众演员出演。

舞蹈《美丽草原我的家》，让林城百姓一起为自治区成立70周年喝彩。在历时一个多小时的演出中，全体演职人员表演了合唱、独唱、歌舞、乐器合作等文艺节目，尽情抒发对党、对祖国、对家乡的热爱之情，充分展示70年来自治区经济社会发展取得的巨大成就，激励全市各族人民群众积极投身到全面建成小康社会的伟大事业中。

海拉尔区群众性主题文体活动精彩纷呈

海拉尔区以打造“国际化的草原音乐名城、冰雪运动名城、生态旅游名城”为抓手，精心组织“喜迎党的十九大、庆祝自治区成立70周年”系列群众性主题文体活动，积极营造健康向上、喜庆祥和的氛围。整个系列活动形式多样，内容丰富，参与性强，活动时间于7月初开始将持续到9月末。

此次群众性主题文体活动内容包括文明之光·海拉尔之夏群众性广场文化旅游节、“7.16全民游泳健身周”全国重点会场(呼伦贝尔海拉尔)暨全民健身畅游海拉尔河活动、中俄国际音乐节、第十八届“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛、2017亚洲青少年定向锦标赛、2017全国定向锦标赛、“海拉尔杯”



草原第五届内蒙古青年歌手电视大奖赛(决赛)以及呼伦贝尔国际钢琴音乐节、海拉尔全民健身大会等。

我区首台游牧风情室内实景剧《相会敖包》展演

8月4日晚，在乌兰察布市察右中旗辉腾锡勒黄花沟草原旅游景区最新落成的9990平方米“大汗广场”室内旅游综合体，2000名中外游客共同欣赏了我区首台大型游牧风情室内实景演艺——《相会敖包》的首演。

这是在自治区党委宣传部、文化厅、旅游局的鼎力支持下，乌兰察布市为自治区成立70周年献上的一份厚礼。

《相会敖包》以游牧民族传统的敖包祭祀与草原那达慕活动为创意之源，实景与表演相结合，民族风情与歌舞器乐相辉映，以游牧文化极具魅力的艺术特征，再现了敖包祭祀的神圣礼仪，展示了马背民族对敖包的无限深情和那达慕盛会的欢腾景象，传递了蒙古族崇拜自然、天人合一的淳朴理念，让观众在实景演艺中领略敖包文化的绚丽多彩与博大精深。

《相会敖包》以敖包祈福、敖包情缘、敖包盛会为主题，展示了一幅马背民族敖包文化的历史长卷。整场演出中，《敖包》为舞台背景的主台与室内跑马场实景的副台相呼应，在以“古列延”环抱式的2000个观众席包围中，虔诚的牧民献哈



达、执奶酒、擎羊羔从草原深处走来，点燃圣灯、祭酒鲜奶、叩首祝颂，祈福长生天保佑草原大地和草原上的子民吉祥太平。幸福的牧民奏响了激越的马头琴声，相恋的青年男女舞动了曼妙的情影，《敖包相会》的歌声燃起了舞台上载歌载舞的共舞，威风博克手、策马追风台上，雷鸣般的奶桶鼓声中，敖包前男儿三艺的雄风浩荡；衫袖舞长袍，万马奔腾涌，在草原赞的欢乐乐曲声中，敖包上下变成了激情飞扬、红绸飘动的海洋。

巴彦淖尔国际铁人三项赛喜迎自治区成立70周年

8月6日，“闪耀人生”2017巴彦淖尔国际铁人三项赛在巴彦淖尔市临河区多蓝湖景区开赛。

此次国际铁人三项赛为巴彦淖尔市首次举办，国内外近500名选手参赛。比赛分精英组和全程组，其中精英组分男、女两组，不分年龄；全程组按年龄、性别不同分为8组，其中男子5组，女子3组。铁人三项赛由游泳、自行车、长跑三项目组成，全程51.5公里，其中游泳1.5公里、自行车40公里、长跑10公里。最终，来自天津的魏臣和内蒙古火车头俱乐部的武昊天包揽男子精英组冠军；来自南非的卡洛琳·科尔获得女子精英组冠军，来自内蒙古火车头俱乐部的王文君和来自天津的李燕获得女子组二、三名。女子组冠军卡洛琳·科尔说：“巴彦淖尔的景色很美，人也特别热情，今天来这里参加比赛非常高兴，现场观众给我的鼓励让我非常感动，以后有机会还会来这里参加比赛”。



千人大合唱响彻贺兰山麓

8月5日晚，为迎接党的十九大胜利召开，庆祝自治区成立70周年，阿拉善经济开发区举办了“贺兰山麓 黄河西岸歌唱祖国 唱响内蒙古唱响阿拉善”千人大会唱晚会，来自该开发区机关事业单位干部职工、驻区企业职工、社区居民和乌斯太镇农牧民组成的12个合唱方阵

1100多人，以嘹亮歌声唱出了对祖国的美好祝愿，抒发了心中浓浓的热爱祖国、热爱党、热爱社会主义的情怀，表达了对自治区成立70周年的深深祝福和北疆草原内地的深厚情感。

晚会在《走向复兴》和《阳光路上》的歌声中拉开帷幕。此后，大合唱《祖国不会忘记》《走进新

时代》《没有共产党就没有新中国》《四渡赤水出奇兵》《中国中国鲜红的太阳永不落》《共筑中国梦》等精彩曲目轮番上演，高潮迭起、荡气回肠。晚会在全体合唱方队成员和现场观众数千人起立共同合唱的《歌唱祖国》歌声中圆满落幕。

“风雨兼程七十年”赤峰大型成就展开展

为庆祝内蒙古自治区成立70周年，由赤峰市委宣传部举办的“风雨兼程七十年”赤峰大型成就展在赤峰市青少年宫开展。展览通过大量珍贵图片、文献资料和数字图表，充分展示了自治区成立70年来，赤峰市经济社会发展取得的巨大成就和全市各族人民群众精神风貌发生的翻天覆地的变化。

“风雨兼程七十年”大型成就展，以全市各族人民在党的民族政策光辉照耀下“团结进步、跨越发展”为主线，突出经济繁荣、生态良好、文化

多彩、物产丰富、绿色发展等内容。展览总面积524平方米，划分为亲切关怀、经济建设、基础设施、社会事业、生态旅游、民生保障等8个主体部分，21个专题。通过今昔对比，精选了422张具有较强视觉冲击力的照片，设计了182块展板，从不同时期、不同角度，记录了该市人民不甘落后、不懈探索的奋斗足迹，展示了70年来特别是改革开放以来，赤峰市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设取得的显著成就。